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EGYETEM          TANSZÉK 

 
7. MECHANIKA – STATIKA GYAKORLAT 

Kidolgozta: Triesz Péter egy. ts. 
 

Rúdszerkezetek – támasztóerőrendszer 
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7.1. Példa 
 

Adott az ábrán látható szerkezet méretei és terhelése: 
 

 
 

kN 31 =F  
kN 12 =F  

 
 

 
Feladat: 
 

Határozza meg a befogásnál ébredő  
támasztóerőt AF  és nyomatékot AM ! 

 
Megoldás: 
 

A támasztóerők az ábra alapján  
felírt egyensúlyi egyenletekből számíthatók: 
 

( )→==⇒+−==   kN 10 22 FFFFF AxAxx , 
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( )↓−=−=⇒+==   kN 30 11 FFFFF AyAyy , 
033310 21 =−=⇒++−== AAa MMFFM . 

 
 
 
 
 
 

( )kN 3 jiFA −= ,  0=AM . 
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7.2. Példa 
 

Adott az ábrán látható szerkezet méretei és terhelése: 
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kN/m 80 =q  
kN 40 =F  

 
 
 
 
Feladat: 
 

Határozza meg az AF  és BF  támasztóerőket  
a. számítással, 
b. szerkesztéssel! 

 
Megoldás: 
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a. A megoszló erőrendszer eredőjének nagysága  
 
 
 
 
 
 

kN 81 0 == qFq ,  
 

 
 

melynek hatásvonala áthalad a megoszló erőrendszer súlypontján, vagyis a 
középpontján. 
Az egyensúlyi egyenletek a fenti ábra alapján: 

 
015,010 FFFM qAxb ++−== , 

015,010 FFFM qBxc +−==  

Byy FFF +−== 00 . 
 

Az egyenletrendszer megoldásai: 
 

( )→=  kN 8AxF , 
0=BxF , 

( )↑=  kN 4ByF . 
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( )iFA 8=  kN, 
( )jFB 4=  kN. 

 
b. Első lépésként a terhelő erők eredőjét rajzoljuk meg, majd három erő 

egyensúlyának megszerkesztésével kapjuk a támasztóerőket.  
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Szerkezeti ábra      Erőábra 
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7.3. Példa 
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Az ábrán látható körlemez csuklókon keresztül rudakkal van megtámasztva. 
Adott a körlemez önsúlya és terhelése: 
 
 

kN 50 == FG  
m 4,0=R  

 
Feladat: 
 

Az , ,  támasztóerők 
meghatározása 

AF BF CF

a. számítással, 
b. szerkesztéssel. 

 
 

Megoldás: 
 

a. A számításhoz a Ritter-módszert alkalmazzuk: 

A

B

C

S

G

45°

0F
D

E

AF

CF

BF

BxF

ByF

H

 
( )↑==⇒+−==   kN 5,2

2
20 GFFRGRM CyCyd , 

( )↑=
+

=⇒++−==   kN 5,7
2
2220 0

0
FGFFRGRFRM AyAye , 

( )←−=⇒+==   kN 50 0 ByBxx FFFF , 

( )↓−=⇒−++==   kN 50 ByByCyAyy FGFFFF  
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( )kN 5,7 jFA = , ( )kN 55 jiFB −−= ,  ( )kN 5,2 jFC = . 
 
 

b. Az önsúly és a terhelő erő eredőjének megszerkesztése után a Culmann-
módszert alkalmazva megszerkeszthetők a támaszerők. 
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Megjegyzés: 
 
Ahogy az a feladat megoldásából is jól látszik, felesleges a körlemez geometriai 
méreteinek megadása, a támasztóerők nagysága ezektől független. 
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